

乐山 践行普惠 浇灌“小微”

——记者 祝贺——

为更好支持小微企业、个体工商户发展,今年以来,我市金融机构针对市场主体实际资金需求和遇到的融资困难,切实推动辖内金融机构在普惠金融、降低成本等方面有针对性加强金融支持,通过制定“真金白银”的优惠政策,对市场主体再帮一把,为企业恢复元气、增强活力提供有力支撑。

实招频出

全面提升金融服务质效

小微企业、个体工商户在增加就业岗位、提高居民收入、保持社会和谐稳定等方面发挥着举足轻重的作用,成为稳住经济基本盘和保就业的中坚力量,在经济和社会发展中不可或缺。对此,我市金融机构不断发挥自身优势,持续拓宽小微金融服务覆盖面,全面提升信贷审批机制,增强客户体验感,不断提升金融服务质效。“乐山商行的金融‘及时雨’,为进一步提升发展缓解了资金压力。”韩女士在中心城区经营盲人按摩店多年,帮助15名残疾人按摩师实现务工就业。去年底,韩女士决定改善店内环境和设施设备,再开一家分店。可是前两年入不敷出的经营状况,让其面临很大的资金压力。乐山商行客户经理在了解到相关情况,推荐了政策性贷款产品——“创业担保贷”。该产品可用于支持个人创业或

小微企业扩大就业,贷款利率低。在银行工作人员的帮助下,韩女士很快获得了20万元的贷款资金,贷款年利率为2.15%。记者了解到,创业担保贷是乐山商行向创业者个人或小微企业发放的,由各地政府担保基金或其他方式担保,财政部门给予贴息,用于支持个人创业或小微企业扩大就业的贷款。个人最高额度20万元,企业最高额度为300万元,贷款期限可长达3年。一直以来,我市金融机构通过实施多种金融扶持政策,持续为小微企业开展创新创业保驾护航。同时,金融机构不断贴近市场需求,切实满足小微企业的融资需要,为小微企业创新创业减压释负提供了金融支撑,也为民营经济发展增添了更多动能。

减费让利

为企业“卸包袱”“添活力”

近年来,我市不同类型金融机构通过落实各级党委政府及金融管理部门关于支持民营经济健康发展战略部署和工作要求,明确将民营和小微企业融资需求放在信贷资源配置优先位置,单列信贷计划,优先安排、优先审批、优化发放,为其搭建融资快速绿色通道。对市场因素影响正常经营、遇到暂时困难的中小微企业不抽贷、不断贷、不压贷,根据实际情况延长还款期限、减免逾期利息、无还本续贷等方式帮助企业渡过难关。积极落实国家减费让利相关政策,加大对中小微企业的支持力度,为供给侧结构性改革和民营经济健康发展提供有力保障。期间,各金融机构不断健全完善常态化走访工作机制,认真梳理小微企业、个体工商户,通过主动对接、下沉服务等形式,将各项惠企政策“点对点”“面对面”精准宣传到位。比如在银行营业网点,通过电子屏滚动播放宣传标语,以醒目方式对小微企业和个体工商户支付手续费进行

公示,并在受理小微企业和个体工商户支付业务时主动告知,让其对政策内容和优惠项目“心中有数”。在助企纾困方面,切实了解市场主体对贷款利率的理解度、满意度和实际诉求,同步做好问题解决与信息反馈工作,对经营出现困难的个体工商户、小微企业,采取展期、续贷、落实延期还本付息和下调贷款利率等多种方式,为小微企业“卸包袱”“添活力”。不难看出,针对小微企业、个体工商户融资难题,金融机构努力打通普惠金融服务“最后一公里”,主动对接金融需求、上门服务“一户一策”,已经成为其“常规动作”。各金融机构还通过“线上+线下”对接方式,帮助中小微企业和个体工商户解决融资难题,积极引导金融机构结合企业融资需求特点,落实无还本续贷、展期以及调整还款安排等惠企政策,先后为小微企业推出新型信贷产品,提供低利率、长期限等优惠服务。

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

兴业银行乐山分行:开展“全民反诈在行动”宣传月活动

本报讯(记者 祝贺)为进一步加强防范电信网络诈骗新型违法犯罪宣传教育力度,增强金融消费者的自我保护意识和风险责任意识,遏制电信网络诈骗高发势头,近日,兴业银行乐山分行积极开展“全民反诈在行动”宣传月活动。活动期间,该行充分发挥厅堂主阵地宣传作用,利用LED显示屏滚动播放本次活动主题“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”宣传标语,在厅堂宣传区显著位置摆放宣传海报、折页等各类反诈宣传资料,厅堂大屏上反复轮播电信网络诈骗视频,大堂经理通过现场讲解的方式,向客户普及电信诈骗常见手段和惯用伎俩,以此来增强群众识骗、拒骗、防骗的意识和能力。该行还结合地域特点,以走进社区的方式开展宣传,为各小区居民发放防范电信诈骗相关宣传折页,提示不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容。该行相关负责人表示,活动期间,该行累计为客户发放宣传资料1800余份,普及反诈知识宣传1500余人次,取得了良好的宣传效果。下一步该行将不断加大反诈知识宣传力度,为社会提供更加安全、高效、丰富的金融服务。

多部门出台促进民营经济发展近期若干举措

据新华社北京8月1日电 国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心。在促进公平准入方面,通知提出,在国家重大工程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目,形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关,牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业“绿灯”投资案例。在强化要素支持方面,通知明确,持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将办理一类、二类出口企业正常出口退税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的各类民营企业,尽快形成更多示范案例。在加强法治保障方面,通知提出,清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件,加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理,清理结果对社会公布。在优化涉企服务方面,通知明确,建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为行政审批的受理条件,今后确需新设的,依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民营企业账款的清理力度,重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度,完善企业注销“一网服务”平台。

乐山商行沐川支行

金融赋能「魔芋+」产业

本报讯(记者 祝贺)日前,乐山商行沐川支行“富芋贷”批量分险合作协议签约仪式暨“党建+金融”基地授牌仪式在沐川县中国魔芋科技示范园举行。签约各方将以“党建+金融”为引领,在沐川县魔芋生产、加工、销售各领域开展深度合作,助力魔芋产业高质量发展,助推乡村振兴。仪式上,沐川县相关部门与乐山商行沐川支行签订《“富芋贷”批量分险合作协议》。根据协议,乐山商行沐川支行从2023年起至2028年止,对沐川县魔芋种植加工、农资农机、农技培训以及魔芋生产相关的一二三产业提供金融支持,重点聚焦家庭农户、种植大户、专业合作社等经营主体和个人。与此同时,乐山商行党群工作部相关负责人为“党建+金融”基地授牌,乐山商行小微金融部相关负责人为“信贷先锋队”授旗,乐山商行沐川支行相关负责人为“红色信贷员”授予绶带,为两户魔芋种植户代表授信170万元。“党建+金融”基地通过党组织“牵线”、金融“搭台”、党员“参与”、业务“唱戏”,将党建工作落实到金融业务上,以魔芋产业链贷款为抓手,结合县域实际服务民生,以解决“融资难,融资贵”等问题作为普惠金融业务高质量发展的出发点和落脚点,建立“党建+金融”红色信贷基地,订制特色金融产品。通过将金融知识、金融产品、金融服务送到田间地头,送进农民心头,为乡村振兴注入金融力量,让普惠金融在沐川县开花结果。



为进一步做好适老金融服务工作,农业银行峨边彝族自治县支行一方面加大窗口金融服务力度,在营业场所做好柜面服务;另一方面不断完善服务措施,为适老群体提供方便,同时组织员工深入街道、社区,上门为适老群体开展金融服务,宣传金融政策,普及金融知识。图为该行员工在向老年人发送金融宣传资料。刘礼成 摄

分类投放垃圾 减少污染产生

乐山日报创文公益广告